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Ata 281ª (Ducentésima Octogésima Primeira) Sessão Ordinária do Segundo Período da 8ª 

(Oitava) Legislatura da Câmara Municipal de Pracuúba. 

Aos 09 (nove) dias do mês de maio de 2023 (dois mil e vinte três), às 19h22min. (dezenove horas 

e vinte e dois minutos) da noite, no prédio do Hotel Municipal de Pracuúba, realizou-se a presente 

Sessão Ordinária, a senhora Presidente, a Vereadora Lidiane Oliveira Nunes, desejou uma boa 

noite a todos e solicitou ao Segundo Secretário, Vereador Marcelo Marçal Costa Alves, que 

realizasse a Chamada dos Vereadores presentes: Abmael das Oliveiras Belo, Cássio Rodrigo 

Silva, Darinto Costa Oliveira, Francinei Dias Amoras, Frank Nelson Dias dos Passos, Joílson 

Guimarães Passos, Lidiane Oliveira Nunes e Marcelo Marçal Costa Alves. Após a chamada, 

a Presidente pediu que todos ficassem de pé e que o Segundo Secretário fizesse a leitura de um 

Versículo da Bíblia e sobre a Proteção de Deus e pelo Povo de Pracuúba a Presidente declarou 

aberta a Sessão, sucessivamente, pediu que o Primeiro Secretário realizasse a leitura da Ata 279ª 

(Ducentésima Septuagésima Nona), que assim o fez. Ao final da leitura, a senhora Presidente 

perguntou se algum vereador gostaria de retificar a Ata que acabara de ser lida, e sem retificações 

anunciou aprovada, dando início ao PEQUENO EXPEDIENTE, solicitou ao Primeiro Secretário 

Ver. Cássio Rodrigo Silva que realizasse a leitura dos ofícios; Ofício Circular nº 012/2023-

SERGET/TCE/AP; Ofício nº 034/2023-CMP; Ofício nº 59/2023-GAB/PMP; Ofício 74/2023-

GAB/PMP; Ofício 075/2023-GAB/PMP; Ofício 076/2023-GAB/PMP; Ofício 077/2023-

GAB/PMP; Ofício 078/2023-GAB/PMP; Ofício 079/2023-GAB/PMP; Ofício 89/2023-

GAB/PMP; Ofício 094/2023-GAB/PMP. A Presidente fez um breve comentário sobre as 

respostas da PMP, e o que não foi respondido, pediram uma dilação de prazo que foi concedida. 

Mas continuarão solicitando as respostas. Em relação ao Ofício Circular, já foi repassado para o 

setor de contabilidade, que estaria analisando. Após, o Primeiro Secretário deu continuidade a 

leitura das Indicações; Indicação nº 001/2023-GAB/Ver. Darinto C. Oliveira; Indicação nº 

002/2023-Gab/Ver. Darinto C. Oliveira; Indicação nº 003/2023-GAB/Ver. Darinto C. 

Oliveira; Indicação nº 004/2023-GAB/Ver. Darinto C. Oliveira; Indicação nº 005/2023-

GAB/Ver. Darinto C. Oliveira; Indicação nº 006/2023-GAB/Ver. Darinto C. Oliveira; 

Indicação nº 03/2023-GAB/Ver. Cássio Rodrigo Silva. A presidente deixou aberta a palavra 

para os Vereadores autores das Indicações, começando pelo Ver. Darinto C. Oliveira, dando boa 

noite a todos, citou que o Município de Pracuúba não possui recursos suficientes para atender as 

demandas da sociedade, por isso busca através de Emendas Parlamentares de recursos Estaduais e 

Federais, com o Dep. Hildergard Gurgel e com o Senador Davi Alcolumbre, para que seja atendido 

esse anseio da população, pois a orla do Município está deteriorada, precisando de uma nova 

reforma, ampliação e iluminação, tendo em vista que precisamos de um espaço público para as 

pessoas utilizarem, então é preciso fazer essa solicitação para essas pessoas que podem destinar 

recursos, para dar qualidade de vida para os munícipes. Em seguida o Ver. Cássio R. Silva fez o 
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uso da palavra, dando boa noite a todos, citou que foi feito um serviço de escavação em frente a 

UBS, para colocar uma caixa d’água e não foi terminado, estando a céu aberto, e solicita que seja 

tomado providências. Que é necessário cobrança, para que antes de dar início a qualquer serviço, 

seja feita uma análise. A Presidente complementou citando que foi alertada pela agente de 

endemias sobre os focos e casos de dengue no Município, que essa é uma situação preocupante. 

Comentou também sobre o seu ofício pedindo a autorização para acessar os documentos da PMP, 

apesar de que não seja necessário, é preciso manter a cordialidade, então está aguardando a 

resposta da Secretária de Administração, deixando livre para o vereador que quiser participar. 

Dando continuidade à Sessão, passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, a Presidente perguntou 

ao Primeiro Secretário se havia oradores inscritos, havendo passou a palavra para o Ver. Marcelo 

M. C. Alves, dando boa noite a todos, comentou sobre o Requerimento N° 02/2023-GAB/Ver. 

Francinei Dias Amoras, que não havia feito nenhuma indicação, mas lembrou de uma pessoa que 

poderia ser homenageada, e pediu para que a Presidente e os demais colegas autorizassem a 

inserção do nome do Dr. Roney Alencar, o Assessor Jurídico da Câmara, se for da vontade do 

plenário. Pois ele, juntamente com o próprio vereador, desenvolve um trabalho de ação social no 

Município aproximadamente dez anos, a distribuição de presentes para as crianças. Sempre vem 

de Macapá acompanhado de uma comissão da OAB e amigos, para trazer felicidade as crianças e 

que hoje é reconhecido pela as mesmas. E também pelo seu trabalho desenvolvido na CMP na 

legislatura passada, pois é merecedor de receber essa honraria. A Presidente comentou que na 

última sessão lembrou os colegas sobre o prazo, e que na próxima sessão vai entrar para a Ordem 

do Dia, então decidiu deixar em aberto até quinta-feira para colocarem os nomes acompanhados 

dos históricos, pois na segunda-feira é feriado estadual. Sucessivamente, passou a palavra para o 

próximo orador Ver. Darinto C. Oliveira, cumprimentado a todos novamente, comentou sobre 

as respostas dos documentos que foram aprovados pelo plenário, tendo em vista que se sabe as 

condições financeiras do Município, dentro das possibilidades do orçamento as coisas irão 

acontecer, pois a população necessita dessas demandas e todas que foram enviadas são necessárias, 

e que o Poder Executivo busque recursos para atender. Dando continuidade à leitura dos 

documentos de Primeira Discussão; Projeto de Lei nº 001/2023-PMP-LDO, onde a Presidente 

pediu dispensa da leitura, pois já se encontrava na posse dos Vereadores e do Setor de 

Contabilidade, que já estava realizando a análise, e em breve estarão encaminhando para as 

comissões. Ressaltou que o projeto da LDO entrou em prazo estabelecido em Lei, para que 

chegasse a tempo para ser analisado com cuidado. O Primeiro Secretário continuou a leitura do 

Projeto de Lei nº 001/2023-GAB/Ver. Darinto C. Oliveira e Requerimento nº 009/2023-

GAB/Ver. Darinto C. Oliveira. E também do documento de Segunda Discussão; Requerimento 

nº 02/2023-GAB/Ver. Francinei D. Amoras. A Presidente se manifestou em relação ao 

Requerimento nº 02/2023-GAB/Ver. Francinei D. Amoras, pois foi levantada a questão sobre 

as homenagens póstumas, porém iria confirmar com a Controladora, que a princípio somente 

pessoas vivas, pois acredita que seria outro tipo de honraria, mas iria verificar a situação. Em 
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relação aos ex-prefeitos e ex-vereadores, também poderia ser uma outra honraria, em outro 

momento. Passou a palavra novamente para o Ver. Darinto C. Oliveira, que enfatizou sobre o 

seu Projeto de Lei citado anteriormente, sabendo a importância que tem os hinos, sendo nossa 

identidade, precisando incentivar a todos para fortalecer e valorizar as raízes. Seguindo, passou a 

palavra para o Ver. Francinei Dias Amoras, cumprimentando a todos, e parabenizou pela 

inclusão de mais pessoas no seu Requerimento, citando a Professora Adelaide, pela sua 

importância pro Município e sua contribuição na comunidade do Flexal, pois ajudou muitas 

pessoas a se formarem e contribuiu muito com a educação. Prosseguindo, a senhora Presidente 

anunciou o Intervalo Regimental, o qual a mesma pediu dispensa. Em seguida, perguntou ao 

Primeiro Secretário se havia quórum, havendo, iniciou-se a ORDEM DO DIA, passando para as 

votações de Regime de Urgência, Req. nº 009/2023-GAB/Ver. Darinto C. Oliveira; Req. nº 

02/2023-GAB/Ver. Lidiane O. Nunes; Req. nº 01/2023-GAB/Ver. Francinei D. Amoras; Req. 

nº 04/2023-GAB/Ver. Cássio R. Silva e Projeto de Lei nº 01/2023-GAB/Ver. Lidiane O. 

Nunes, sendo todos aprovados. Continuando passou para as CONSIDERAÇÕES FINAIS. A 

Presidente deixou a palavra em aberto para que algum vereador quisesse se pronunciar, o Ver. 

Cássio R. Silva se manifestou sobre as respostas enviadas da PMP, pois algumas solicitações que 

foram de sua autoria não haviam sido respondidas, e quando são, é de forma desrespeitosa. A 

Presidente comentou sobre as que ainda não foram respondidas, a PMP pediu dilação de prazo, 

mas que após o término irão novamente solicitar respostas, sendo um compromisso que assume 

com os colegas, sabendo da importância de cada solicitação. Prosseguindo o Ver. Darinto C. 

Oliveira fez o uso da palavra, para parabenizar todas as mães do Município, em seguida falou 

sobre as Emendas Impositivas, para haver uma definição de como serão investidas, pois cinquenta 

por cento é destinado pra área da saúde. A Presidente sugeriu que os colegas se reunissem para 

discutir sobre para qual projeto seria destinado. E que houver qualquer dúvida no preenchimento, 

a Dr. Deise se colocou à disposição para ajudar. Não havendo mais oradores, a Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão. Nestes termos foi lavrada a presente Ata, que depois de lida e 

aprovada será assinada por quem é de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pracuúba, 

Terça-feira, 09 (nove) de maio de 2023 (dois mil e vinte e três). 
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LIDIANE OLIVEIRA NUNES 
Vereadora Presidente da CMP 

Biênio 2023/2024 
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_____________________________________ 

CÁSSIO RODRIGO SILVA 
Vereador Primeiro Secretário da CMP 

Biênio 2023/2024 
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MARCELO MARÇAL COSTA ALVES 
Vereador Segundo Secretário da CMP 
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ABMAEL DAS OLIVEIRAS BELO 
Vereador (REPUBLICANOS) 
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DARINTO COSTA OLIVEIRA 
Vereador (REPUBLICANOS) 
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FRANCINEI DIAS AMORAS 
Vereador da CMP (PROS) 

 

 

 

 

_________________________________________ 

FRANK NELSON DIAS PASSOS 
Vereador da CMP (PSB) 
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JOÍLSON GUIMARÃES DOS PASSOS 
Vereador da CMP (DEM) 

 

 


